



Ranní kurýr

Denní přehled informací z otevřených zdrojů

Z historie: „Rudá armáda provedla nálet na Mladou Boleslav, při kterém zahynulo 450 osob – 9. května 1945.“

Velká Británie/Írán: Pět Íránců, kteří byli o víkendu zadrženi ve Velké Británii, plánovalo útok na izraelskou ambasádu v Londýně. Zároveň byli v rámci jiné operace v GBR zadrženi další tři íránské občany kvůli neoprávněnému jednání ve prospěch cizí mocnosti. Íránský MZV jakékoliv zapojení do plánovaného útoku odmítl. (*The Times*)

Rusko: Rusko v letošním roce plánuje produkci až 633 ks ŘSPDL Ch-101. Roční produkce těchto střel v roce 2021 činila 56 ks. Uvádí to ukrajinská televize Channel 24 s odkazem na získané dokumenty. Klíčové komponenty zajistí sankciovaná ruská společnost TRV-Engineering především z Číny a Běloruska. (*Militarnyi, Channel 24*)

Rusko: Rusko 9. května pravděpodobně otestuje schopnost systému „Suverénní internet“ úplně odpojit rozsáhlá území od internetového připojení, aby zajistilo bezpečnost oslav výročí konce druhé světové války. Obyvatelé více než 30 nejvýznamnějších měst byli dopředu informováni o předpokládaných výpadech. (*ISW*)

Rusko: Rusko na Sibiři rozšiřuje zbrojní podnik na výrobu výbušnin. Nově budovaný komplex poblíž města Bijsk má od konce roku 2025 zajišťovat až 6 000 tun výbušných chemických látek RDX a HMX ročně s využitím především pro dělostřeleckou munici (odpovídá výrobě 1,3 mil. ks 152mm munice). (*Reuters*)

Rusko/Ukrajina: Ukrajinské jednotky nadále pokračují v operacích v Kurské oblasti, přičemž postoupily v okolí obce Tetkino. (*ISW*)

Rusko/Sýrie/Ukrajina: Ukrajinské speciální jednotky údajně v dubnu 2025 provedly několik sabotáží proti ruské letecké základně Hmímím v Sýrii. Jednalo se o zastřelení dvou ruských vojáků (následek střelby na transportní letoun Il-76) a poškození komunikačního centra s trafostanicí. Rusko poté naléhalo na syrské představitele, aby přijali zvýšená bezpečnostní opatření. (*Defence UA*)

Rusko/USA: Rusko a USA vedou neveřejná jednání o obnovení dodávek ruského plynu do Evropy. USA takto chtějí podpořit šanci na mírovou dohodu Ruska s Ukrajinou, přičemž americké společnosti by mohly získat podíl na plynovodním systému či v podniku Gazprom. EU naproti tomu plánuje do konce roku 2025 zakázat nové kontrakty Ruskem a do roku 2027 ukončit i ty stávající. (*Reuters*)

KLDR/Čína: Čína zadržela severokorejského občana kvůli podezřením ze špiónáže. Zadržovaný muž údajně odcizil citlivé informace o čínských vojenských technologiích. Čína po tomto incidentu zrušila pracovní smlouvy pro severokorejské zaměstnance v IT sektorech důležitých pro bezpečnost země. (*Newsweek*)

Izrael/Libanon: Izrael provedl 20 vzdušných útoků na jižní Libanon. Od zahájení příměří v listopadu 2024 jde o nejnintenzivnější izraelské vzdušné útoky na tuto oblast. IDF uvedly, že zasažena byla významná podzemní infrastruktura hnutí Hizballáh. (*Reuters*)

Írán: Írán pravděpodobně disponuje dalším, dosud neznámým, jaderným zařízením. Dle satelitních snímků se jedná o komplex v provincii Semnán, který je oficiálně označován jako chemický závod Diba Energy Siba. Podle zdrojů Fox News zařízení již 10 let slouží pro extrakci tritia. (*Fox News*)

Indie/Pákistán: Pákistán oznámil, že při útoku na budovy vojenského komplexu na hranicích Kašmíru zahynulo nejméně 40 indických vojáků. Pákistán také zneškodnil až 25 indických útočných bezpilotních prostředků typu Harop, které narušily vzdušný prostor v okolí Karáčí a Láhaur. Indie naopak uvedla, že při středečních útocích zneškodnila přibližně 100 teroristů a systémem PVO. (*Reuters, Sky*)

Súdán: V Súdánu došlo prostřednictvím UAV k útokům na námořní základnu Flamingo ve městě Port Súdán. Hlášeno bylo několik explozí i výpadky dodávek vody a elektřiny. (*Le Monde*)